Отчёт о работе автономного  учреждения лесного хозяйства Вологодской области «Вологодский селекционно-семеноводческий лесохозяйственный центр»
по противодействию коррупции
за 2016 год.
     В автономном  учреждении лесного хозяйства Вологодской области «Вологодский селекционно-семеноводческий лесохозяйственный центр»  (далее Учреждение) работа  по противодействию коррупции ведется в соответствии с действующим законодательством. 
      Приказом директора Учреждения назначено  лицо, ответственное за профилактику коррупционных и иных правонарушений.

       Разработаны, утверждены и доведены до сведения  всех работников Учреждения:

     -  Антикоррупционная политика  учреждения  »;

     - План мероприятий по противодействию коррупции  Учреждении;
     - Кодекс этики и служебного поведения работников бюджетного учреждения лесного хозяйства Вологодской области «Вологодский селекционный лесохозяйственный центр»;

     - Положение «О конфликте интересов …»;  

     - Правила  обмена деловыми подарками и знаками делового гостеприимства …»;

    - Порядок  проведения консультаций работников по вопросам противодействия коррупции;

    - Порядок уведомления работодателя о случаях склонения работников к совершению коррупционных правонарушений и  Перечень сведений, содержащихся в уведомлениях работодателя о случаях склонения работников к совершению коррупционных правонарушений.

     На сайте учреждения  (www.vologda.ru/~selekcentr/). размещены «Антикоррупционная политика…»,  «План мероприятий по противодействию коррупции…»   и «Кодекс этики и служебного поведения работников».
     9 декабря 2016 состоялось совещание со специалистами и работниками учреждения, посвященное Международному дню борьбы с коррупцией. Оформлен информационный стенд.
      За отчетный период уведомлений о фактах склонения к совершению коррупционных 
правонарушений в адрес Учреждения не поступало. Работники  Учреждения к ответственности (уголовной, административной, дисциплинарной) за совершение коррупционных правонарушений не привлекались.

Специалист по кадрам                                                                                  Н.В.Пугачева

